

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## Las maniobras navales

Quando protegían el convoy, frente a Ibiza, ha sido «destruido» el bando negro

Ayer terminó el primer supuesto de las grandes maniobras navales del Mediterráneo, con la victoria de los blancos, según las últimas noticias recibidas.

El combate naval resultó interesantísimo.

La escuadra negra intentó ayer mañana el ataque a una de las islas Baleares y el desembarco del anunciado convoy.

A las cuatro de la madrugada el crucero «Méndez Núñez» recibió un radiograma anunciando que la flota negra se dirigía a Baleares. Inmediatamente se circularon las oportunas órdenes y todos los buques del bando blanco, fondeados en Palma de Mallorca, se hicieron a la mar, para la defensa.

Mermadas las fuerzas blancas en el contraataque habido durante el embolamiento de los buques negros en la bahía de Alicante, en el que fueron eliminados los cruceros «Príncipe Alfonso» y «Almirante Cervera», quedaron como jefes de la operación el «Méndez Núñez» y el «Blas de Lezo», auxiliados por los destructores «Sanchez Barcáiztegui», «Alcaño», «Velasco» y «Lezaga» y otros varios buques de menor porte.

El combate.—Heroico comportamiento del «Méndez Núñez»

Compuleción de Palma de Mallorca datos interesantísimos de la lucha entablada entre las dos escuadras.

El combate se libró en aguas de Ibiza. Los buques del bando negro avanzaron hasta 25 millas para efectuar el desembarco de las tropas de infantería que venían a bordo del «España número 5».

A pocas millas de la isla las salieron al encuentro los cruceros del bando blanco. Se destacó el «Méndez Núñez», que a poco entró en contacto con la flota enemiga, rompiendo contra ella furibundo fuego, resistiendo así el contraataque de los barcos negros.

Después de dos horas de lucha, logró el «Méndez Núñez» echar a pique a un remolcador y a una baronza.

El vivo fuego de los cañones de la Escuadra negra obligaron al crucero a modificar su situación pero después de grandes esfuerzos consiguió una nueva victoria «echando a pique» a un gran buque de guerra y a un transporte, que se supone fueran el acorazado «Jaime I» y el vapor «España 5», que conducía al batallón de infantería de Marina.

El «Méndez Núñez» intentó entonces retirarse, pero fue alcanzado por el fuego de los cañones de la Escuadra negra, y a pesar de una heroica resistencia sucumbió gloriosamente.

Durante la misma acción, el destructor del bando blanco, «Velasco» echó a pique al destructor negro «Cadalso».

El combate terminó, pues, con el triunfo rotundo de la Escuadra blanca que ha destruido al enemigo impidiéndole desembarcar en Ibiza, lo cual, constituía su objetivo.

Ha terminado el primer supuesto

A las diez de la mañana el árbitro, ministro de Marina, lanzó desde la nave capitana «Infanta Cristina» un radio circular dando por terminado el ejercicio.

El jefe de la división de cruceros, general señor Suarez, recibió una orden de que se dirigiera a Ibiza a velocidad moderada.

Todos los demás buques han recibido órdenes, procedentes de los buques insignias, haciéndoles saber la terminación del supuesto y que debían concentrarse en Coloda.

La eficacia de los submarinos

La impresión que se ha tenido durante la realización del ejercicio es que los submarinos han dominado la defensa de las islas Baleares.

El «Infanta Cristina»

El buque insignia ha permanecido, estos días en aguas mallorquinas. A él sólo se ha permitido acercarse a los buques menores para preguntar si el ministro deseaba dictar algunas órdenes.

La asistencia del Rey

Probablemente mañana saldrá toda la Escuadra con rumbo a Barcelona, donde el Rey subirá a bordo del «Infanta Cristina», a fin de asistir a los ejercicios restantes.

(Por telégrafo)

Barcelona.—El sábado se espera en este puerto a la motonave «Infanta Cristina» a bordo de la cual saldrá el Rey en la tarde del domingo para presenciar la última parte de las maniobras navales.

Escollarán a la motonave las flotillas de submarinos y torpederos.

El torpedero «14»

Ayer mañana entró en el dique de la Base el torpedero número «14», para reparar las averías sufridas en la proa y atender a la limpieza de sus fondos.

El «Cadalso»

Por haber quedado fuera de combate en el primer supuesto táctico de las maniobras, fondeó en Palma de Mallorca el destructor «Cadalso».

Salida y entrada de buques

Anoche salió de nuestro puerto con rumbo a Ibiza el cañonero «Canalejas».

—Después de reparadas las averías sufridas zarpó ayer de este puerto el submarino «B 2», con el fin de incorporarse al bando blanco.

—Esta mañana fondearon en Mahón, tres submarinos de la serie B y cuatro de la C para rellenas de petróleo y otros efectos.

## Cambio de hora

El próximo sábado en la noche se restablecerá la hora solar, que fue adelantada por R. O. el día 20 del pasado Abril.

A tal efecto, a la una de la madrugada se retrasará en sesenta minutos la hora legal.

NUMERO PREMIADO AYER

82

## Conferencia de la tarde

(Servicio telegráfico de nuestro corresponsal en Madrid)

### Regreso de Estella

Madrid.—El Presidente llegará mañana a Madrid y el sábado en la noche saldrá para Barcelona.

Antes se celebrará un Consejo de Ministros.

### Manifestaciones de Sánchez Toca

Madrid.—Sánchez Toca ha dicho a los periodistas que es libre de ejercitar la facultad de un decreto que no impone obligación.

Permanecerá a la expectativa, dispuesto por ahora a no ir a la Asamblea, salvo caso extraordinario.

En cuanto a la Constitución, sigue ateniéndose a la del 76 que cabe modificarla dentro del cuadro de su texto.

### La Elección de Representantes

Madrid.—La Asociación de Derecho Internacional bajo la presidencia del marqués de Lema ha celebrado reunión, acordando elegir mañana representante para la Asamblea.

### La Semana Papal

Salamanca.—Continúan celebrándose los actos de la Gran Semana Papal.

Hoy es el día dedicado a los niños, celebrándose una Gran procesión.

### Estella en Sevilla

Sevilla.—En el Casino Militar se ha inaugurado un ciclo de conferencias pronunciando un discurso el Jefe del Gobierno.

Entre otras cosas el marqués de Estella dijo que la situación militar del mundo es confusa, pero en España es clara, por no haber más problema que el defensivo.

No puede vivir de la tutela el Ejército y es un organismo insustituible el cuerpo de oficiales y clases, primero por su cultura y segundo por su preparación para los cuadros de mando y por su arraigado sentimiento del orden social.

Terminó diciendo que hoy la actitud del Ejército es admirable. Fue aplaudidísimo.

### Los Reyes en Barcelona

Barcelona.—En la excursión que ha hecho la Reina a Monserat ha conocido el primer ferrocarril de cable colgante aéreo tendido en España.

Llegó hasta la cumbre de San Jerónimo.

### Ha muerto Strosemann

Berlin.—A las cinco de esta madrugada ha fallecido el ministro de Negocios Extranjeros Strosemann.

El ilustre gobernante se había visto obligado a guardar cama en estos últimos días a causa de un antiguo catarro.

Ayer dedicó todo el día a las negociaciones relativas al proyecto del seguro de paro.

A última hora de la noche sufrió un ataque de apoplejía quedando paralizado todo el lado derecho.

A la madrugada sufrió un nuevo ataque del cual ha fallecido.

### El Congreso del Café

Sevilla.—El Comité de la Sección segunda del Congreso del Café ha designado una comisión que elaborará el anteproyecto internacional de propaganda.

La sesión de clausura se ha celebrado bajo la presidencia del infante don Carlos en representación del Rey, el ministro de Economía autoridades, y delegados.

El Comisario Regio pronunció un discurso de despedida.

El delegado del Brasil señor Vidal declaró que este Congreso ha de contribuir a la aproximación de las países productores y consumidores.

Los delegados de Francia, El Salvador y Colombia se expresaron en términos análogos.

Cerró los discursos el ministro de Economía.

### El «Jesús del Gran Poder»

Sevilla.—Ha volado el avión «Jesús del Gran Poder» sobre la iglesia de San Lorenzo en que se venera la imagen de su nombre.

El aparato siguió después el vuelo hacia Africa.

### Riña

Burgos.—En un baile que se celebraba en el pueblo de Vivar riñeron los mozos, resultando cuatro de ellos heridos con navajazos y palos.

### Complot Comunista en el Perú

Lima.—Se ha descubierto un complot comunista en el seno del Ejército peruano.

Han sido detenidos varios oficiales que serán juzgado en consejo de guerra.

### Partido de Tennis

Sevilla.—Mañana tendrá lugar el interesante match España Portugal con el cual se inaugura la temporada internacional.

## Nueva Constitución en Portugal

Lisboa.—La Dictadura prepara una nueva Constitución política invitando a redactarla a las representaciones de las fuerzas vivas del país.

El Gobierno facilitará la formación de nuevas agrupaciones políticas.

Seguirá a previa censura para evitar la especulación política.

Se mantendrá la Dictadura durante el tiempo necesario para su evolución.

—Ha fallecido el médico Vasconcelos, organizador de la revolución del 5 de Octubre.

## Estalla una bomba

Buenos Aires.—En un edificio ha estallado una bomba, derrumbando las paredes.

Los perjuicios son grandes, pero afortunadamente no ha habido víctimas.

## Información de Marina

Se ha presentado a la Superior Autoridad del Departamento el Médico Mayor don José Brotons.

## Cuernos y Caireles

La fiesta del domingo

Esta tarde habrán quedado encerradas en los chiqueros de la plaza las cuatro reses de Arauz, de Jaén, que han de lidiarse en la novillada económica organizada para el próximo domingo.

Las dos primeras correrán a cargo del novel diestro cartagenero Guillermo Hernández Manchón, que se presentará por primera vez ante nuestro público.

De sobresaliente actuará Angel Alcaraz «Rubio».

La cuadrilla cómica cartagenera se encargará de las dos últimas vaquillas con las que efectuarán graciosos trucos los toreros bufos Ramper, Sandalio y Tomasio.

Los precios son: Entrada general 1'50; señoras, soldados y marineros 1'00 y niños 0'50.

A la fiesta ha invitado la Empresa gratuitamente a los asilados de la Casa Misericordia y a 50 alumnos de la Casa del Niño.

El espectáculo comenzará a las cuatro y media de la tarde.

Freg y Antonio Sánchez

Comunican de Madrid que ha llegado de Barcelona el diestro Luis Freg.

Se muestra muy animoso y se propone embarcar para Méjico a fines de mes, para cumplir la contrata que se le ha hecho.

—Antonio Sánchez continúa mejorando.

La herida ha comenzado a cicatrizar y de no sobrevenir complicaciones, se cree que quedará curado dentro de 15 días.

Cine Spot.—Hoy «El desierto de la sed» por John Gilbert y «Soy la flauta» (cómica). Mañana «Piernas de seda» y «La loca orgía».